Растворы. Электролитическая диссоциация. 
Реакции ионного обмена. Гидролиз.

Вариант 1

1. Выделить спирт из водного раствора можно методом

1) отстаивания

2) перегонки

3) фильтрования

4) декантации

2. Ионы водорода Н+ не образуются при растворении в воде вещества

1) NH3
2) HCl

3) CH3COOH

4) H2S
3. Наибольшее число ионов ОН-  образуется при диссоциации 1 моль

1) гидроксида бария

2) гидроксида алюминия

3) гидроксида натрия

4) гидроксида цинка

4. Фенолфталеин приобретает малиновую окраску в растворе

1) соляной кислоты

2) сульфата натрия

3) нитрата бария

4) гидроксида лития

5. Реакция нейтрализации протекает между серной кислотой и 

1) Mg

2) KOH

3) CaO

4) Ba(NO3)2
6. Выделение газа наблюдается при сливании раствора соляной кислоты и 

1) Mg(OH)2
2) H2SO4
3) Na2S

4) Ca(OH)2
7. Осадок выпадает при взаимодействии раствора карбоната калия и

1) NaNO3
2) HNO3
3) LiOH

4) CaCl2
8. Какая масса соли необходима для приготовления 130 г раствора с массовой долей хлорида натрия 10% ?
1) 10 г

2) 13 г

3) 26 г

4) 65 г

9. Раствор гидроксида калия взаимодействует с 

1) сульфат железа(II)
2) гидроксид алюминия

3) хлорид бария

4) оксид кальция

5) уксусная кислота

6) метан

Отвеи: __________________

10. Установите соответствие между формулой иона и веществом, с помощью которого можно определить этот ион.

	ФОРМУЛА ИОНА


	ВЕЩЕСТВО-РЕАКТИВ

	А) H+
	1) гидроксид натрия

	Б) Cu2+
	2) соляная кислота

	В) CO32-
	3) лакмус

	Г) Ba2+
	4) сульфат натрия

	
	5) хлорид калия


	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


	При выполнении заданий № 11-12 подробно запишите ход их решения и полученный результат.


11. Запишите сокращенные ионные уравнения возможных реакций раствора серной кислоты с веществами из списка: оксид магния, азотная кислота, цинк, нитрат железа(II), гидроксид кальция.

12.  К раствору массой 80 г с массовой долей сахара 15% добавили 5 г сахара. Вычислить массовую долю вещества в полученном растворе.

Растворы. Электролитическая диссоциация. 

Реакции ионного обмена. Гидролиз.

Вариант 2

1. Выделить сахар из водного раствора можно методом

1) отстаивания

2) перегонки 

3) фильтрования

4) выпаривания

2. Хлорид-ионы образуются при растворении в воде вещества

1) NH4Cl

2) CH3Cl

3) Cl2O7
4) HClO
3. Наибольшее число ионов Na+ образуется при диссоциации 1 моль

1) сульфата натрия

2) хлорида натрия

3) гидроксида натрия

4) фосфата натрия

4. Лакмус приобретает синюю окраску в растворе

1) серной кислоты

2) сульфата калия

3) нитрата алюминия

4) гидроксида лития

5. Реакция нейтрализации протекает между гидроксидом кальция и 

1) SO3
2) HNO3
3) KOH

4) Na2CO3
6. Выделение газа наблюдается при сливании раствора карбоната натрия и 

1) уксусной кислоты

2) нитрата бария

3) гидроксида кальция

4) фосфата калия

7. Осадок выпадает при взаимодействии раствора хлорида бария и 

1) нитрата калия

2) сульфата магния

3) азотной кислоты

4) гидроксида кальция

8. Какая масса соли необходима для приготовления 110 г раствора с  массовой долей хлорида натрия 20% ?

1) 11 г

2) 15 г

3) 22 г

4) 55 г

9. Азотная кислота взаимодействует с

1) хлоридом натрия

2) гидроксидом калия

3) оксидом кремния

4) бензолом

5) сульфатаом бария

6) карбонатом кальция

Ответ: __________________

10. Установите соответствие  между формулой иона и веществом, с помощью которого можно определить этот ион.

	ФОРМУЛА ИОНА
	ВЕЩЕСТВО-РЕАКТИВ



	А) Fe3+
	1) хлорид натрия

	Б) SO42-
	2) фенолфталеин

	В) OH-
	3) нитрат бария

	Г) Ag+ 
	4) уксусная кислота

	
	5) гидроксид натрия


	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


	При выполнении заданий № 11-12 подробно запишите ход их решения и полученный результат.


11. Запишите сокращенные  ионные уравнения возможных реакций раствора гидроксида калия с веществами из списка: хлорид натрия, сульфат железа(II), азотная кислота, нитрат меди(II), оксид магния.
12.  К раствору массой 60 г с массовой долей сахара 10% добавили 40 г воды. Вычислить массовую долю вещества в полученном растворе.

